
PROTOKÓŁ nr XXXIV/2024 
z sesji Rady Gminy Czernice Borowe, która odbyła się 21 marca 2024 r. 

w sali widowiskowej OSP w Czernicach Borowych. 

 

Posiedzenie rozpoczęto o godzinie 10:00, zakończono o godzinie 12:31. 

Na stan 15 radnych – obecnych było 13 według załączonej listy obecności.  

W obradach udział wzięli: Wójt Gminy – Wojciech Brzeziński, Skarbnik Gminy – Grażyna 

Pszczółkowska, Zastępca Wójta – Bogumiła Cienkus, Grzegorz Grzelak – Radca prawny, 

Sołtysi – zgodnie z listą obecności.  

 

 

Ad. pkt. 1 
Przewodniczący Rady Gminy – Pan Jacek Bartołd otworzył XXXIV sesję Rady Gminy 

Czernice Borowe i powitał zebranych. Na podstawie listy obecności, stwierdzono, że jest 

wymagane kworum, na 15 radnych obecnych w tej chwili jest 13 i wszelkie podejmowane 

uchwały będą prawomocne. Potwierdzono również obecność używając terminali do 

głosowania.   

 

 

Ad. pkt. 2 
Przewodniczący Rady poinformował, że w tym punkcie będzie przyjmowany porządek obrad. 

Poinformował, że zaproponowany porządek został dołączony do materiałów przedsesyjnych. 

Wójt zaproponował dołączenie do porządku obrad  w pkt. 4.9 uchwały w sprawie wyrażenia 

zgody na nabycie nieruchomości położonych  w obrębie Czernice Borowe i Olszewiec. 

Uchwała dotyczy nabycia 7 działek: 5 w Nowych Czernicach i 2 w Olszewcu. Są to działki 

wytyczone wiele lat temu ale nie nabyte. Należy tę kwestię uporządkować przed rozpoczęciem 

inwestycji drogowych w tych miejscowościach.  

 

Przegłosowano wniosek o zmianę porządku obrad: 
 

za     - 13 

przeciw    - 0 

wstrzymało się   - 0 
 

W związku z powyższym wniosek o dołączenie do punktu obrad w pkt 4.9 uchwały w sprawie 

wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości położonych  w obrębie Czernice Borowe  

i Olszewiec został uwzględniony. 

 

Po zmianie ustalono następujący porządek obrad: 
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej XXXIII sesji Rady Gminy. 

4. Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawach: 
4.1. zmiany uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Czernice Borowe na 

lata 2024 – 2036, 

4.2. zmiany uchwały nr 341/XXXII/2023 Rady Gminy Czernice Borowe z dnia 21 grudnia 2023 

r. w sprawie uchwalenia uchwały budżetowej na 2024 rok, 

4.3. zaciągnięcia pożyczki na wyprzedzające finansowanie działań finansowanych ze środków 

pochodzących z budżetu Unii Europejskiej, 



4.4. przystąpienia do opracowania Strategii Rozwoju Gminy Czernice Borowe na lata 2024-2033 

oraz określenia szczegółowego trybu i harmonogramu opracowania projektu strategii, w tym 

trybu konsultacji, 

4.5. przystąpienia do sporządzenia planu ogólnego Gminy Czernice Borowe,  

4.6. przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla 

części obrębów geodezyjnych Załogi, Nałęcze, Turowo, Rostkowo i Skierki w zakresie ustalenia 

przebiegu odcinka trasy linii elektroenergetycznej 110 kV przez teren gminy Czernice Borowe, 

4.7. wystąpienia z apelem do Sejmiku Województwa Mazowieckiego w sprawie realizacji 

zadania pn. Rozbudowa drogi Wojewódzkiej Nr 544, 

4.8. określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze,  

świadczone w formie usług sąsiedzkich, usług opiekuńczych i specjalistycznych usług 

opiekuńczych z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami 

psychicznymi oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, 

jak również trybu ich pobierania, 

4.9. wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości położonych  w obrębie Czernice Borowe 

i Olszewiec. 

5. Przyjęcie sprawozdania rocznego z działalności merytorycznej Gminnej Biblioteki Publicznej  

w czernicach Borowych za 2023 rok.  

6. Przyjęcie sprawozdania z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych 

stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez jednostki samorządu terytorialnego 

za rok 2023. 

7. Przyjęcie sprawozdania z Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2022-2024 oraz  

z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny za 2023 rok oraz przedstawienie potrzeb związanych 

z realizacją zadań. 

8. Interpelacje radnych złożone na piśmie. 

9. Odpowiedzi na interpelacje. 

10. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy. 

11. Wolne wnioski i zapytania. 

12. Zakończenie obrad sesji. 

Przewodniczący poddał pod   

głosowanie przyjęcie porządku obrad: 

za     - 13 

przeciw    - 0 

wstrzymało się   - 0 
 

Na sali obrad obecnych 13 radnych. Porządek obrad został przyjęty 13 głosami za. 

Imienne wyniki głosowania stanowią załącznik do protokołu.  
 

Ad. pkt. 3 
Przewodniczący poinformował, że w tym punkcie przewidziane jest przyjęcie protokołu  

z poprzedniej XXXIII sesji Rady Gminy. Poprosił o zgłaszanie uwag.  

 

Dyskusji nie było. 

Przewodniczący poddał pod   

głosowanie przyjęcie protokołu: 

za     - 13 

przeciw    - 0 

wstrzymało się   - 0 
 



Na sali obrad obecnych 13 radnych. Protokół został przyjęty 13 głosami za. Imienne 

wyniki głosowania stanowią załącznik do protokołu.  
 

 

Ad. pkt. 4.1 
Przewodniczący Rady realizując porządek obrad przeszedł do punktu, w którym omawiano 

przyjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Czernice Borowe na lata 2024 – 2036. 

Przewodniczący Rady poinformował, że uchwała była omawiana na komisjach wspólnych 

przez Panią Skarbnik. Przewodniczący zarządził dyskusję i zachęcił do zadawana pytań.   

 

Dyskusji nie było. 

Przewodniczący odczytał treść uchwały  

i poddał pod głosowanie na terminalach: 

za     - 13 

przeciw    - 0 

wstrzymało się   - 0 

 

Na sali obrad obecnych 13  radnych. Imienne wyniki głosowania stanowią załącznik do 

protokołu. 
 

Rada Gminy przyjęła UCHWAŁĘ nr 362/XXXIV/2024 Rady Gminy Czernice Borowe  

z dnia 21 marca 2024 r. w sprawie zmiany uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Czernice Borowe na lata 2024 – 2036. Uchwała stanowi załącznik do 

protokołu. 

 

 

Ad. pkt. 4.2 
Przewodniczący Rady realizując porządek obrad przeszedł do punktu, w którym omawiano 

przyjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr 341/XXXII/2023 Rady Gminy Czernice 

Borowe z dnia 21 grudnia 2023 r. w sprawie uchwalenia uchwały budżetowej na 2024 rok, 

Przewodniczący Rady poinformował, że uchwała była omawiana na komisjach wspólnych 

przez Panią Skarbnik. Przewodniczący zarządził dyskusję i zachęcił do zadawana pytań.  

 

Dyskusji nie było. 

 

Przewodniczący odczytał treść uchwały 

i poddał pod głosowanie na terminalach: 

za     - 13 

przeciw    - 0 

wstrzymało się   - 0 

 

Na sali obrad obecnych 13 radnych. Imienne wyniki głosowania stanowią załącznik do 

protokołu. 
 

Rada Gminy podjęła UCHWAŁĘ nr 363/XXXIV/2024 Rady Gminy Czernice Borowe  

z dnia 21 marca 2024 r. w sprawie zmiany uchwały nr 341/XXXII/2023 Rady Gminy Czernice 

Borowe z dnia 21 grudnia 2023 r. w sprawie uchwalenia uchwały budżetowej na 2024 rok. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 



Ad. pkt. 4.3 
Przewodniczący Rady realizując porządek obrad przeszedł do punktu, w którym omawiano 

podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki na wyprzedzające finansowanie działań 

finansowanych ze środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej.  

Przewodniczący Rady poinformował, że uchwała była omawiana na komisjach wspólnych. 

Przewodniczący Rady zreferował, że w 2024 roku  w budżecie gminy Czernice Borowe 

planowana jest inwestycja p.n. „Usprawnienie gospodarki wodno-ściekowej na terenie Gminy 

Czernice Borowe”. Jest to inwestycja realizowana w ramach Programu Rozwoju Obszarów 

Wiejskich na lata 2014 -2020. Realizując ten program należy wykonać inwestycję, ponieść 

wszystkie wydatki i wnioskować o refundację. Przewodniczący zarządził dyskusję i zachęcił 

do zadawana pytań.  

 

 

Dyskusji nie było. 

 

Przewodniczący odczytał treść uchwały 

i poddał pod głosowanie na terminalach: 

za     - 13 

przeciw    - 0 

wstrzymało się   - 0 

 

Na sali obrad obecnych 13 radnych. Imienne wyniki głosowania stanowią załącznik do 

protokołu. 
 

Rada Gminy podjęła UCHWAŁĘ nr 364/XXXIV/2024 Rady Gminy Czernice Borowe  

z dnia 21 marca 2024 r. w sprawie zaciągnięcia pożyczki na wyprzedzające finansowanie 

działań finansowanych ze środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej. Uchwała 

stanowi załącznik do protokołu. 

 

 

Ad. pkt. 4.4 
Przewodniczący Rady realizując porządek obrad przeszedł do punktu, w którym omawiano 

przyjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania Strategii Rozwoju Gminy Czernice 

Borowe na lata 2024-2033 oraz określenia szczegółowego trybu i harmonogramu opracowania 

projektu strategii, w tym trybu konsultacji.  

Przewodniczący Rady poinformował, że uchwała była omawiana na komisjach wspólnych. 

Zreferował uzasadnienie do uchwały. Przewodniczący zarządził dyskusję i zachęcił do 

zadawana pytań.  

 

Dyskusji nie było. 
 

 

Przewodniczący odczytał treść uchwały 

i poddał pod głosowanie na terminalach: 

za     - 13 

przeciw    - 0 

wstrzymało się   - 0 

 

Na sali obrad obecnych  13 radnych. Imienne wyniki głosowania stanowią załącznik do 

protokołu. 



 

Rada Gminy przyjęła UCHWAŁĘ nr 365/XXXIV/2024 Rady Gminy Czernice Borowe  

z dnia 21 marca 2024  r. w sprawie przystąpienia do opracowania Strategii Rozwoju Gminy 

Czernice Borowe na lata 2024-2033 oraz określenia szczegółowego trybu i harmonogramu 

opracowania projektu strategii, w tym trybu konsultacji. Uchwała stanowi załącznik do 

protokołu. 

 

 

Ad. pkt. 4.5 
Przewodniczący Rady realizując porządek obrad przeszedł do punktu, w którym omawiano 

przyjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia planu ogólnego Gminy Czernice 

Borowe. 

Przewodniczący Rady poinformował, że uchwała była omawiana na komisjach wspólnych. 

Przewodniczący Rady poinformował, że uchwała wszczyna proces związany ze zmianą ustawy 

o planowaniu przestrzennym. Gmina zobowiązana jest do przystąpienia do opracowania nowej 

dokumentacji, na kanwie obowiązujących przepisów. Plan ogólny zastąpi dotychczasowe 

studium. Przewodniczący zarządził dyskusję i zachęcił do zadawana pytań.  

 

Dyskusji nie było.  

Przewodniczący odczytał treść uchwały 

i poddał pod głosowanie na terminalach: 

za     - 13 

przeciw    - 0 

wstrzymało się   - 0 

 

Na sali obrad obecnych 13 radnych. Imienne wyniki głosowania stanowią załącznik  

do protokołu. 
 

Rada Gminy przyjęła UCHWAŁĘ nr 366/XXXIV/2024 Rady Gminy Czernice Borowe  

z dnia 21 marca 2024 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia planu ogólnego Gminy 

Czernice Borowe. Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

 

Ad. pkt. 4.6 
Przewodniczący Rady realizując porządek obrad przeszedł do punktu, w którym omawiano 

przyjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla części obrębów geodezyjnych Załogi, Nałęcze, Turowo, 

Rostkowo i Skierki w zakresie ustalenia przebiegu odcinka trasy linii elektroenergetycznej 110 

kV przez teren gminy Czernice Borowe.  

Przewodniczący Rady poinformował, że uchwała była omawiana na komisjach wspólnych. 

Przewodniczący zarządził dyskusję i zachęcił do zadawana pytań.  

 

Dyskusji nie było. 

Przewodniczący odczytał treść uchwały 

i poddał pod głosowanie na terminalach: 

za     - 13 

przeciw    - 0 

wstrzymało się   - 0 

 



Na sali obrad obecnych 13  radnych. Imienne wyniki głosowania stanowią załącznik do 

protokołu. 
 

Rada Gminy przyjęła UCHWAŁĘ nr 367/XXXIV/2024 Rady Gminy Czernice Borowe  

z dnia 21 marca 2024  r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla części obrębów geodezyjnych Załogi, Nałęcze, Turowo, 

Rostkowo i Skierki w zakresie ustalenia przebiegu odcinka trasy linii elektroenergetycznej 110 

kV przez teren gminy Czernice Borowe. Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

 

Ad. pkt. 4.7 
Przewodniczący Rady realizując porządek obrad przeszedł do punktu, w którym omawiano 

przyjęcie uchwały w sprawie wystąpienia z apelem do Sejmiku Województwa Mazowieckiego 

w sprawie realizacji zadania pn. Rozbudowa drogi Wojewódzkiej Nr 544. 

Przewodniczący Rady poinformował, że uchwała była omawiana na komisjach wspólnych. 

Przewodniczący zarządził dyskusję i zachęcił do zadawana pytań.  

 

Dyskusji nie było. 

Przewodniczący odczytał treść uchwały 

i poddał pod głosowanie na terminalach: 

za     - 13 

przeciw    - 0 

wstrzymało się   - 0 

 

Na sali obrad obecnych 13 radnych. Imienne wyniki głosowania stanowią załącznik  

do protokołu. 
 

Rada Gminy przyjęła UCHWAŁĘ nr 368/XXXIV/2024 Rady Gminy Czernice Borowe  

z dnia 21 marca 2024  r. w sprawie wystąpienia z apelem do Sejmiku Województwa 

Mazowieckiego w sprawie realizacji zadania pn. Rozbudowa drogi Wojewódzkiej Nr 544. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

 

Ad. pkt. 4.8 
Przewodniczący Rady realizując porządek obrad przeszedł do punktu, w którym omawiano 

przyjęcie uchwały w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności 

za usługi opiekuńcze, świadczone w formie usług sąsiedzkich, usług opiekuńczych i 

specjalistycznych usług opiekuńczych z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych 

dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków częściowego lub 

całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania.   

Przewodniczący Rady poinformował, że uchwała była omawiana na komisjach wspólnych. 

Przewodniczący zarządził dyskusję i zachęcił do zadawana pytań.  

 

Dyskusji nie było. 
 

Przewodniczący odczytał treść uchwały 

i poddał pod głosowanie na terminalach: 

za     - 13 

przeciw    - 0 

wstrzymało się   - 0 



 

Na sali obrad obecnych 13  radnych. Imienne wyniki głosowania stanowią załącznik do 

protokołu. 
 

Rada Gminy przyjęła UCHWAŁĘ nr 369/XXXIV/2024 Rady Gminy Czernice Borowe  

z dnia 21 marca 2024  r. w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania i 

odpłatności za usługi opiekuńcze, świadczone w formie usług sąsiedzkich, usług opiekuńczych 

i specjalistycznych usług opiekuńczych z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych 

dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków częściowego lub 

całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania. Uchwała stanowi załącznik 

do protokołu. 

 

 

Ad. pkt. 4.9 
Przewodniczący Rady realizując porządek obrad przeszedł do punktu, w którym omawiano 

przyjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości położonych  w 

obrębie Czernice Borowe i Olszewiec. 

Przewodniczący Rady poinformował, że uchwała była omawiana na komisjach wspólnych. 

Przewodniczący zarządził dyskusję i zachęcił do zadawana pytań.  

 

Dyskusji nie było. 
 

Przewodniczący odczytał treść uchwały 

i poddał pod głosowanie na terminalach: 

za     - 13 

przeciw    - 0  

wstrzymało się   - 0  

 

Na sali obrad obecnych 13 radnych. Imienne wyniki głosowania stanowią załącznik do 

protokołu. 
 

Rada Gminy przyjęła jednogłośnie UCHWAŁĘ nr 370/XXXIV/2024 Rady Gminy Czernice 

Borowe z dnia 21 marca 2024  r. w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości 

położonych  w obrębie Czernice Borowe i Olszewiec. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

 

Ad. pkt. 5 
Przewodniczący Rady poinformował, że punkt 5 dotyczy przyjęcia sprawozdania rocznego z 

działalności merytorycznej Gminnej Biblioteki Publicznej w Czernicach Borowych za 2023 

rok. 

 

Przewodniczący zarządził dyskusję.  

Przewodniczący poddał pod głosowanie 

przyjęcie sprawozdania: 

za     - 13 

przeciw    - 0 

wstrzymało się   - 0  

 

Na sali obrad obecnych 13 radnych. Imienne wyniki głosowania stanowią załącznik do 

protokołu. 



 

Rada Gminy przyjęła sprawozdanie roczne z działalności merytorycznej Gminnej Biblioteki 

Publicznej w Czernicach Borowych za 2023 rok. Sprawozdanie stanowi załącznik do 

protokołu. 

 

 

Ad. pkt. 6 
Przewodniczący Rady poinformował, że punkt 6 dotyczy przyjęcia sprawozdania z wysokości 

średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w 

szkołach prowadzonych przez jednostki samorządu terytorialnego za rok 2023. 

 

Przewodniczący zarządził dyskusję.  

Przewodniczący poddał pod głosowanie 

przyjęcie sprawozdania: 

za     - 13 

przeciw    - 0 

wstrzymało się   - 0  

 

Na sali obrad obecnych 13 radnych. Imienne wyniki głosowania stanowią załącznik do 

protokołu. 

 

Rada Gminy przyjęła sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na 

poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez jednostki 

samorządu terytorialnego za rok 2023. Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu. 

 

 

Ad. pkt. 7 
Przewodniczący Rady poinformował, że punkt 7 dotyczy przyjęcia sprawozdania z Gminnego 

Programu Wspierania Rodziny na lata 2022-2024 oraz z realizacji zadań z zakresu wspierania 

rodziny za 2023 rok oraz przedstawienie potrzeb związanych z realizacją zadań. 

 

Przewodniczący zarządził dyskusję.  

Przewodniczący poddał pod głosowanie 

przyjęcie sprawozdania: 

za     - 13 

przeciw    - 0 

wstrzymało się   - 0  

 

Na sali obrad obecnych 13 radnych. Imienne wyniki głosowania stanowią załącznik do 

protokołu. 

 

Rada Gminy przyjęła sprawozdanie z Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2022-

2024 oraz z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny za 2023 rok oraz przedstawienie 

potrzeb związanych z realizacją zadań. Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu. 

 

 

Ad. pkt. 8 
Przewodniczący Rady poinformował, że punkt 8 dotyczy interpelacji złożonych na piśmie – 

takowych nie było.  

 



 

Ad. pkt. 9 
Przewodniczący Rady poinformował, że punkt 9 dotyczy odpowiedzi na interpelacje 

złożonych na piśmie – takowych nie było. 

  

 

Ad. pkt. 10 
Wójt Gminy złożył sprawozdanie z działalności międzysesyjnej. Radni i Sołtysi otrzymali  

to sprawozdanie z materiałami sesyjnymi. Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.  

Wójt uzupełnił sprawozdanie międzysesyjne: 

Wójt zwrócił uwagę, że sprawozdanie było bardzo obszerne. Okres działania jest wyjątkowo 

dynamiczny.  

Wójt przedstawił sytuację związaną z likwidacją szkoły podstawowej w Rostkowie. Wójt 

poinformował, że trwa proces konsultacyjny. Rodzice kierują pisma do kuratorium, biskupa. 

Opinia z kuratorium jest wiążącą, obyła się w ramach procedury wizytacja w szkole  w 

Rostkowie i w szkole w Czernicach Borowych. Wójt poinformował, że otrzymał informację z 

Kuratorium Oświaty, która jest pozytywna. Jest to opinia wiążąca, która nas obliguje, czekamy 

jeszcze na opinie związków zawodowych (są niewiążące). Wójt poinformował, że 13 marca 

spotkał się z rodzicami i wcześniej z nauczycielami tej szkoły. Rozmowa dotyczyła rozwiania 

wątpliwości i przedstawienie argumentów jakimi kieruje się rada. Nie można zaakceptować 

stanu i faktu, ze do szkoły uczęszcza 20 uczniów a budżet szkoły wynosi prawie 1,4 mln, daje 

to rocznie 120 tysięcy na jedno dziecko, gdzie subwencja na jednego ucznia wynosi niespełna 

13 tysięcy na dziecko, do kwoty maksymalnie 18 tysięcy. Jest to niegospodarność, dlatego 

szukamy rozwiązania. Nauczycieli zaproszono wszystkich, stawiło się 3, dwoje nie podjęło 

ostatnio rozmów. Trójka nauczycieli potwierdziła, że mają alternatywne zatrudnienie i 

poprosiły tylko o wsparcie by rozszerzyć ich etaty lub dopełnić zatrudnienie w Czernicach 

Borowych. Od września organizujemy żłobek, więc tam też powstaną etaty. Jedna z 

nauczycielek nie ma alternatywnej pracy, więc wójt poinformował, ze zapewnił ją, że nie 

zostanie bez pomocy. Wójt zreferował rozmowę z rodzicami, poinformował, że była ona pełna 

zrozumienia z nadzieją na funkcjonowanie szkoły jeszcze przez 2 lata. Wójt wyjaśnił,  że 

rokowania z urodzeń dzieci dla szkoły nie ma. Do tego edukacja cierpi na jakości z uwagi braku 

na więzi rówieśnicze. Dzieci muszą mieć kolegów, doświadczać świata w grupie. Musimy 

przeciwdziałać izolacji dzieci pod kloszem dla ich dobra. Zamkniecie szkoły to jedno, a jakość 

nauczania dzieci jest najważniejsza. Chcemy żeby dzieci uczyły się w szkole gdzie będą miały 

zapewnioną jakość. Gmina kupuje autobus by dowozić komfortowo dzieci z Rostkowa do 

Czernic Borowych. Rodzicom zaproponowano poprowadzenie szkoły przed stowarzyszenie. 

Na takiej bazie działała kilka lat szkoła w Węgrze. Model sprawdził się kilka lat ale z uwagi na 

brak dzieci szkoła zamknęła się. Wójt poinformował, że ograniczył rekrutację do szkoły w 

Rostkowie dla dzieci spoza odwodu, co daje realnie 12 uczniów. Wójt zaproponował możliwe 

najbardziej komfortowe przeniesienie dzieci do Czernic Borowych, pomoc  z adaptacją. W 

Węgrze ten model sprawdził się, dzieci przeniesiono do czernic Borowych wraz z 

nauczycielami, co pozwoliło się łatwiej zaadoptować, Dziś rodzice dziękują za ten ruch -

wspomniał wójt. Dzieci zyskały grupę rówieśniczą. Plany na budynek po szkole są różne. Wójt 

poinformował, ze rozmawia z diecezją, prywatną szkołą i stowarzyszeniem Regenreracja – 

szukamy pomysłu na tej obiekt by dalej służył mieszkańcom. Wpisaliśmy w projekt stworzenia 

centrum wsparcia xxxxxx. Na kanwie życia Św. Stanisława Kostki chcemy stworzyć miejsce 

wsparcia dzieci i młodzieży. Takie centrum pozwoli na organizowanie różnych form wsparcia 

dla osób z problemami. Współpraca z diecezją pozwoli na szerokie działanie obiektu i objęcie 

pomocą dużego obszaru. Planowane jest utworzenie centrum obsługi pielgrzymów. Przed nami 

wybory, więc kolejny wójt i rada podejmą decyzję. Wójt poinformował, że planuje utworzenie 



struktury i umieszczenie osoby, która będzie wspierać mieszkańców i turystów w 

podstawowych,  czynnościach, np. wysłać e-mail. 

Wójt poinformował, że przygotowywany jest remont centrum integracji w Czernicach 

Borowych. W obiekcie mieszka lokator. By rozpocząć prace należy przenieść lokatora do 

innego obiektu. Lokator i jej rodzina wyrazili wsparcie, GOSP, dodatkowo znaleziono sponsora 

by lokatorka mogła wrócić do swojego starego domu. Osoba ta jest przeszczęśliwa, że będzie 

mogła wrócić do siebie. Właścicielka sama zaproponowała, że może dobrym będzie rozebrać 

zawalający się budynek piekarni. Wójt wspomniał, że wiele lat nie można było osiągnąć 

kompromisu. Wójt dodał, że budynek administracyjny urzędu gminy częściowo leży na 

gruntach tej rodziny. Rodzina nigdy nie ubiegała się o zwrot gruntu i odszkodowanie. Dlatego 

moralnym jest pomóc rodzinie i zapewnić godne warunki seniorce. Wójt wyjaśnił, że wszystkie 

wyposażenie z domu zostało zabezpieczone, rodzina zdecyduje co zrobić z cennymi rzeczami. 

Wójt poinformował, że podpisał kolejne umowy. Tym razem na zbiorniki retencyjne w 

Kosmowie, Borkowie Boksach i Chrostowie Wielkim. Inwestycje musimy zrealizować do 30 

czerwca 2024 r. Dostaliśmy informację, że można wnioskować o kolejne inwestycje. Mamy w 

zanadrzu Szczepanki, Rostkowo i Zembrzus Wielki. Wójt poinformował, że dyskutuje z 

projektantem, czy podejmie się wykonania dokumentacji i zawnioskować o dotację. Kończone 

są prace związane z oświetleniem ulic, trwają prace doregulowujące. Dużo osób zgłosiło 

potrzebę doświetlenia, zostaną one uwzględnione w kolejnych etapach. Może warto będzie 

poszukać dofinansowań np. z MIAS – dodał. Przy wspólnym temacie wniosku jednym 

projektem można objąć kilka miejscowości.  

Wójt poinformował, że w budżecie projektu jest remont szkoły w Czernicach Borowych. 

Pracujemy nad dokumentacją do modernizacji budynku. Wykonana zostanie wymiana źródła 

ciepła, kaloryferów oraz montaż paneli fotowoltaicznych. Zaproponowano instalację pompy 

ciepła. W ślad za tym w kolejnym etapie będzie zawnioskowane zawnioskowano do marszałka 

oraz xxxx. Jeśli nie dostaniemy dofinansowania środki z inkubatora przedsiębiorczości w 

Chojnowie zostaną przesunięte na szkołę. Na remont potrzebujemy około 10 mln zł. 

Przygotowujemy program funkcjonalno  - użytkowy do ogłoszenia przetargu w kwietniu. 

Inwestycję należy przeprowadzić w trakcie wakacji by nie zakłócać pracy szkoły.  

W międzyczasie trwa remont w Urzędzie Gminy. Wójt nawiązał do jakości obiektów w 

regionie. Budynek Urzędu Gminy na tle innych jest zaniedbany. Będziemy zabiegać o 

dofinansowanie na ten cel.  

Sołtys Chrostowa Wielkiego zapytał o plany wobec kanalizacji w miejscowości Kuskowo. 

Wójt wyjaśnił, że rozmawiał z mieszkańcami Kuskowa, że w pewnym momencie będziemy 

podejmować się skanalizowania miejscowości. Prawo zmienia się, dlatego należy wyczekać 

doregulowania. Wcześniej planowano doregulowanie istniejącej sieci, dla analiza wskazuje, że 

naszeży ja przebudować i zbudować oczyszczalnie ścieków. Koszt oczyszczalnie to 1,2 zł. Jeśli 

zmodernizujemy sieć i podamy ścieki do Czernic to koszt wynosi ok 600 tys zł. Lepszym 

wariantem jest podanie ścieków do Czernic Borowych, a z Czernic Borowych podać do 

Chojnowa i Przasnysza. 1,2 mln mamy zabezpieczone na kanalizację. Trzeba jednak myśleć 

globalnie i rozważyć modernizację lub zmianę technologi obecnych oczyszczalni. Musimy 

zadbać o jakość, dlatego właściwym jest zaproponowana jest przebudowa sieci i podanie 

ścieków do Przasnysza. Duży koszt stanowi oddawanie osadu ze ścieków, dlatego pomimo 

kosztowności budowy sieci bardziej rentowne jest podanie ścieków do Przasnysza. Wójt 

nadmienił, że te decyzje zostawi nowej władzy. Przygotowywana jest koncepcja przebudowy 

kanalizacji w Chojnowie, by podać odpad do Obrębca i Chojnowa. Musimy zadbać o 

skanalizowanie obiektów przy dworku. Pojawiają się osoby zainteresowane podjęciem tam 

działalności, co też zwiększy ilość ścieków. W pierwszym etapie należy podać ścieki z 

Chojnowa do Obrębca, następnie z Czernic do Chojnowa lub zmodernizować oczyszczalnie  w 

Czernicach Borowych. W odpowiedzi na zapytanie z Ministerstwa Infrastruktury 



zaproponowaliśmy zabezpieczenie środków na dalsze pace związane z kanalizacją gminy. 

Radna Grażyna Wójcicka zapytała o przesunięcie środków z Inkubatora w Chojnowie na 

remont szkoły w Czernicach Borowych. Prosiła o wskazanie na jakiej podstawie ma być 

przesunięcie. Radna wskazała na liczne zalewanie rzeki Węgierki miejscowości Zberoż, 

Węgra, Olszewiec, Grójec. Poprosiła o wskazanie czy w tych miejscowościach potencjalnych 

zbiorników. Radna zapytała o ankietę dot. umów na obiór odpadów z szamb. Wskazała, że 

zawarcie umowy nie gwarantuje niskiej ceny. Wójt wyjaśnił na przykładzie zmiany inwestycji 

dotyczącej dróg z Polskiego ładu. W ślad za brakiem zainteresowania wykonawców, Gmina 

wystąpiła o zmianę zakresu. W oparciu o udowodnienie konieczności miany zakresu z uwagi 

na brak wykonawców. Długo trwała procedura żeby przygotować się do zmiany projektu, 

uprzednio trzeba było przygotować nową dokumentację. W ślad za dokumentacją wystąpiono 

o zmiany w projekcie, tj nowe zakresy, gdzie wskazano nowe lokalizację. Przez analogię 

ogłoszony był przetarg na budowę inkubatora. W ślad za przetargiem nie wpłynęły oferty 

mieszczące się w budżecie. Spełniono warunek braku wykonalności inwestycji z uwagi na 

wysokie koszty. Trzeba teraz zwrócić się do Premiera o zmianę zakresu. Dotychczas nie było 

powołanej komisji przez nowego Premiera. Komisja powołana została w ostatnim czasie. 

Wniosek zostanie złożony po wyborach. Wójt zapewnił, że jeśli nie uzyskamy dofinansowania 

na szkołę z innych źródeł, to środki z inkubatora dopełnią remont szkoły. Wójt omówił kwestię 

ankiety dot. szamb. Ankieta ma charakter statystyczny. Ministerstwo oczekuje od gminy 

konkretnych danych, dlatego musimy zankietować mieszkańców. Dużo mieszkańców złożyło 

już ankiety. Prawo mówi, że ścieki komunalne nie mogą być wywożone gdzie indziej niż do 

oczyszczalni. Wójt wyjaśnił, że mieszkaniec nie musi mieć fizycznie spisanej umowy ale 

powinien wskazać odbiorcę gdzie oddaje ścieki. Wystarczy umowa ustna. Podmiot odbierający 

odpad musi być zgłoszony do rejestru działalności regulowanej. Na dzień dzisiejszy trzy firmy 

na terenie gminy mają dokonane zgłoszenie. Wójt zaznaczył, że nie będzie konsekwencji ale 

gmina musi mieć ewidencję szamb. Gmina jest zobligowana do kontroli 10% odbiorców. 

Gmina musi stworzyć warunki do prawidłowego korzystania z szamb. Gmina będzie zmierzać 

do minimalizowania problemu. Przepisy się zmieniają, niektóre gminy kupują beczkowozy, ale 

nie oznacza to tańszej usługi. Wykonawcy usług informują, ze jest problem z oddaniem 

ścieków do oczyszczalni. Niewątpienie trzeba będzie zrobić diagnozę potrzeb i budować 

przydomowe oczyszczalnie ścieków w oparciu o pozyskane środki. Wójt odniósł się do tematu 

retencji. Dotychczas wykonane zbiorniki dotyczą zlewni rzeki Węgierki. Przez wiele lat nie 

było problemów (od 2005 r.), ostatnie roztopy pokazały możliwości rzeki i jej rozlewiska. Wójt 

zapewnił, że gmina będzie kontynuować inwestycje na rzecz retencji. Węgierka ma charakter 

górski, przy dużym opadzie wywołuje rozlewiska. W dokumentach planistycznych są zapisy 

na rzecz retencji, gdzie zaplanowano tereny rozlewiskowe w Grójcu i Pawłowie Kościelnym. 

Zbiorniki śródpolne są do dyspozycji gminy co ułatwia ich renowację, zaś zbiorki w obrębie 

rzek leżą w gestii Wojewody, co utrudnia skuteczne reagowanie na problem. Gmina będzie 

dalej zabiegać o zbiorniki retencyjne i mobilizować Województwo do podjęcia działań na rzece 

Węgierce. Wójt zdeklarował zmonitorowanie sytuacji.  

 

Ad. pkt. 11 
Wolne wnioski i zapytania. Przewodniczący Rady poinformował, że w tym punkcie porządku 

obrad przewidziane są wolne wnioski i zapytania. Zachęcił do zabierania głosu.  

Sołtys Zembrzusa Wielkiego  w imieniu mieszkańców okręgu podziękował za pełnienie funkcji 

radnego i działania na rzecz mieszkańców.  

Przewodniczący Rady podziękował i wyraził wdzięczność za te miłe słowa.  

Sołtys Olszewca zapytał o termin rozpoczęcia inwestycji w Olszewcu. Wójt poinformował, że 

trwa ocena złożonych ofert. Dziś dołożyliśmy w budżecie gminy środki na zwiększenie. 

Najniższą ofertę złożyła firma Ostrada, która znana jest z niewywiązywania się z inwestycji. 



Trwa procedura by wykluczyć wykonawcę, w oparciu o referencje innych samorządów. 

Czekamy na dokumenty potwierdzające. Finansowo jesteśmy przygotowani na wyższą ofertę 

by zyskać rzetelnego wykonawcę. Xxx odsłuchać. Wójt poinformował, że w tym miesiącu 

zaplanowane jest rozstrzygnięcie, firmy są gotowe natychmiast rozpocząć prace.  

Pani Wioleta Czarniecka wręczyła pisma Przewodniczącemu rady Gminy Wójtowi gminy 

pisma. Mieszkanka poprosiła o rozważenie utworzenia szkoły w Rostkowie pod skrzydłami 

stowarzyszania. Pani Czarniecka zwróciła uwagę, że szkoła daje rodzinną atmosferę. 

Przewodniczący rady Gminy poinformował, ze rada jest do zobowiązana do udzielenia 

odpowiedzi w terminie 30 dni. Przewodniczący rady poinformował, że z uwagi na wybory 

udzielenie odpowiedzi może być trudne.  

Przewodniczący Rady podziękował, za współpracę wszystkim radnym, pracownikom Urzędu 

Gminy, sołtysom. Poinformował, że kończy ścieżkę z działalnością samorządową. Życzył 

wszystkim radnym reelekcji.  

 

Ad. pkt. 12 
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy zamknął XXXIV sesję Rady 

Gminy Czernice Borowe. 

 

 

Na tym protokół zakończono i podpisano. 

 

 

Protokołowała 

Monika Łukasiak 


